

2015年11月6日

星期五

农历乙未年九月廿五

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第744期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083220 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

## 市老领导来我区视察工作

□记者 郭丹

本报讯 11月5日,秦尧基、王允琳、高惠民等市老领导来我区视察工作。市、区及有关部门领导王常胜、许大民、丁新胜、邵明堂、龙翼天、宋淑启、邵士官、王真海、杨继英、徐刚、宋厚银陪同。

市老领导们现场查看了我区东湖实验小学项目、中兴大道(齐陶路)工程建设项目、三角花园省级商务商贸区(中央广场)建设项目、枣庄客运中心项目、华电国际十里泉发电厂“上大压小”扩建项目,随后在区政府四楼会议室召开座谈会,听取了我区工作情况汇报。

区委书记宋淑启在会上介绍了我区工作情况,他说,今年以来,在市委、市政府的正确领导下,全区上下牢固树立“打基础、利长远、惠民生”的执政理念,紧紧抓住发展实体经济这一主要矛盾,坚定信心,埋头苦干,奋力攻坚,经济社会保持了持续健康发展的良好势头。前三季度,全区生产总值完成164.78亿元,增长6.7%;规模以上固定资产投资完成141.3亿元,增长11.3%;实现进出口总额3.18亿美元,增长16.1%;地方财政收入完成16.7亿元,增长5.52%。招商引资和项目建设势头良好,年度计划投资98.3亿元的58个区级重点项目已开工45个,累计完成投资59.8亿元;全区招商引资到位资金18.2亿元,新开工固定资产投资5000万元以上项目17个。改革创新取得明显成效,61家市属工业企业改革改制主体任务基本完成,近4万名职工遗留问题基本得到解决;连续三年实施“百项技改”工程,累计建成投产项目249个,完成投资77.1亿元。产业转型升级不断加快,推动特色产业集群发展,高新技术产业产值占工业总产值的比重达到24.8%;大力繁荣发展服务业,全区服务业投资完成69.15亿元,占固定资产投资总额的48.9%。城市生态环境建设深入推进,投资43.5亿元的老城区基础设施改造提升三年计划全面启动,44个创园重点工程全面完成,城乡环卫一体化通过省里全覆盖认定,民生保障有了新的改善。党建主体责任得到严格落实,扎实开展“三严三实”专题教育,严格落实党建工作主体责任,狠抓党风廉政建设“两个责任”落实,深化基层党建工作制度,拓展直属单位在职党员“816”管理法,落实村、社区为民服务专项经费和运转保障经费,不断提升基层党组织服务能力和平。

通过实地视察和听取汇报,市老领导们对我区的工作给予了充分肯定,老领导们一致认为:近年来,市中区委、区政府坚持以科学发展观为指导,着力调整优化产业结构,在经济建设、改革改制、基础设施建设、服务业、城乡面貌及财政收入等方面都取得了突出亮点,各项事业都取得了巨大成就。特别是第三产业发展、棚户区改造、教育卫生等方面都取得了新的进展,全区上下呈现出经济健康发展、社会和谐稳定的良好局面。

市委常委、组织部长王常胜主持会议。他指出,市委、市政府一直高度重视老干部工作,要求各级要认真研究解决老干部和老干部工作中存在的困难和问题,要实施好“暖心、传承、聚力、余热、示范”五项工程,深入推进老干部工作转型发展;强化组织建设,推进文化养老,深化管理服务,不折不扣落实好老干部各项待遇。王常胜强调,市中区经济社会的发展离不开老领导的关心和支持,对老领导提出的意见建议,市中区要用心领会,抓紧研究,认真吸收,以更优异的成绩回报老领导的期望。

## 市人大来我区视察畜禽定点屠宰和产品质量安全工作

□记者 周杨

本报讯 11月5日上午,市人大常委会副主任陈兆同带领视察组来我区视察畜禽定点屠宰和产品质量安全工作。市、区领导秦元祥、邵士官、王真海、刘培林、王凤堂陪同。

陈兆同在我区龙山屠宰场听取了相关负责人所作的情况汇报,详细询问了屠宰场生产情况以及生猪检验检疫流程。他要求,在下一步工作中,要继续严格监管畜禽定点屠宰,加大畜产品质量安全检查力度,做好屠宰检验检疫相关工作,严把畜产品安全检验关,严厉打击私屠滥宰违法行为,确保全区人民吃上放心肉,确保全区畜禽定点屠宰产品质量安全。

据了解,目前全区共有3处生猪定点屠宰场、2处肉鸭屠宰场。有关部门严格检疫监督,严格实施产地检疫和屠宰检疫,派驻官方兽医严把畜禽进场关、屠宰检疫关,严格“瘦肉精”抽检及等级工作。做到有宰必检,有检必严,有疫必报,按程序进行屠宰检疫,并对检疫出病害肉实行无害化处理。截至10月底,全区共屠宰生猪7.2万头,禽1100万只,所有屠宰畜禽均严格落实了屠宰检疫,切实保障了全区畜产品质量安全。



矿区街道八大家西里小区的张老汉自从搬进新房的那一刻便发现楼道口墙壁上没有封堵好,十分影响美观。近日,东花园社区网格员谷欢在入户走访了解这一情况后,便自带水泥、沙子把破损的墙面修补好,得到了群众的一片赞扬。

(任文勇 摄)

# 全区经济社会发展持续向好

前三季度,全区生产总值完成164.78亿元,增长6.7%;规模以上固定资产投资完成141.3亿元,增长11.3%;实现进出口总额3.18亿美元,增长16.1%;地方财政收入完成16.7亿元,增长5.52%

□记者 钱进

本报讯 今年以来,全区各级各部门牢固树立“打基础、利长远、惠民生”的执政理念,紧紧抓住发展实体经济这一主要矛盾,坚定信心,埋头苦干,奋力攻坚,经济社会保持了持续健康发展的良好势头。前三季度,全区生产总值完成164.78亿元,增长6.7%;规模以上固定资产投资完成141.3亿元,增长11.3%;实现进出口总额3.18亿美元,增长16.1%;地方财政收入完成16.7亿元,增长5.52%。

实施项目带动培育转型发展新动力。集中精力项目建设。年度计划投资98.3亿元的68个区级重点项目已开工45个,累计完成投资59.8亿元;全区招商引资到位资金18.2亿元,新开工固定资产投资5000万元以上项目17个。改革创新取得明显成效,61家市属工业企业改革改制主体任务基本完成,近4万名职工遗留问题基本得到解决;连续三年实施“百项技改”工程,累计建成投产项目249个,完成投资77.1亿元。产业转型升级不断加快,推动特色产业集群发展,高新技术产业产值占工业总产值的比重达到24.8%;大力繁荣发展服务业,全区服务业投资完成69.15亿元,占固定资产投资总额的48.9%。城市生态环境建设深入推进,投资43.5亿元的老城区基础设施改造提升三年计划全面启动,44个创园重点工程全面完成,城乡环卫一体化通过省里全覆盖认定,民生保障有了新的改善。党建主体责任得到严格落实,扎实开展“三严三实”专题教育,严格落实党建工作主体责任,狠抓党风廉政建设“两个责任”落实,深化基层党建工作制度,拓展直属单位在职党员“816”管理法,落实村、社区为民服务专项经费和运转保障经费,不断提升基层党组织服务能力和平。

工业区搬迁改造试点城区,汇泉路、振兴南路年内实现全线通车,明珠佳苑、十里泉新村2个棚改安置区开工建设24万平方米;总投资6.1亿元的上海大世界基尼斯枣庄发布文化创意中心(神奇城堡)、总投资6亿元的大运河国际艺术双年展会展中心、总投资5亿元的聚艺谷文化创意产业园(天鹅坊)、总投资1亿元的聚艺谷双创园(彩虹坊)、总投资1亿元的慈铭查体中心、总投资5000万元的聚艺谷美食广场等项目加快建设。

狠抓实体经济发展推动传统产业转型升级。加快改革步伐。历时3年的61家市属工业企业改革改制主体任务基本完成,近4万名职工遗留问题基本得到解决。稳步推进金融体制改革,济宁银行、青岛银行、日照银行落户我区,我区被省政府授予“山东省金融生态环境建设模范区”称号。加快工业提质增效。实施创新驱动战略,推动特色产业集群发展,出台《支持实体企业创新转型提档升级的十条意见》,纺织服装、橡胶管带轮胎、环保水处理、医疗器械等产业主营业务收入分别增长2.6%、7.0%、5.2%、6.9%。连续三年实施“百项技改”工程,累计建成投产项目249个,完成投资77.1亿元;其中,今年建成投产项目61个,完成投资26.8亿元。预计高新技术产业产值占工业总产值比重达到24.8%。雅百特科技成功“借壳”上市,实现了全市企业上市“零”的突破。加快服务业繁荣发展。预计服务业投资完成68.7亿元,占固定资产投资总额的48.6%。加快农业发展方式转变。推进国家农村改革试验区建设,16.1万亩土地承包经营权确权登记工作基本完成。深入开展农村土地使用产权制度改革,新增农民合作社及家庭农场60家,创建省级粮食高产示范方5.3万亩,建设生态循环农业基地5500亩。

统筹城乡一体发展打造宜居宜业生态环境。全力推进“六个市中”建设,投资43.5亿元的老城区基础设施改造提升十大工程全面启动,中兴大道(齐陶路)开工建设,青檀北路立交桥启动征收;东盛路、昌盛路已竣工,建华西路等3条道路建设有序推进。44个创园重点工程全面完成,新增绿地360公顷。国家卫生城市创建工作顺利推进。城乡环卫一体化通过省里全覆盖认定。狠抓生态环境治理,争取国家无偿资金3.2亿元,10.8平方公里矿山地质环境治理工程进展顺利;着力打造干净有序、舒适优美的城乡环境,治理损毁山体5处,完成裸露土地绿化56万平方米,淘汰黄标车4530辆;全区PM2.5、PM10、SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>分别改善11%、10.5%、27.1%和18.2%。

牢固树立民生导向全力保障和改善民生。前三季度,新增城镇就业5858人,农村劳动力转移就业3327人,城镇登记失业率控制在1.87%以内。城镇居民人均可支配收入、农民人均现金收入分别达到18900元和10210元,分别增长7.5%和10%。承担的市政府“百件惠民实事”和我区20件“惠民实事”工程进展顺利,全区民生财政支出占财政总支出的61%。我区牢固树立“打基础、利长远、惠民生”的执政理念,在全市率先推行网格化社会管理联系服务群众工作,把为民服务“最后一公里”缩减为“零距离”,累计登记群众诉求42354件,办结41930件,结案率达到98.99%,群众满意率达到97.75%。狠抓安全生产、社会治安、食品药品安全管理,安全生产形势持续稳定。

□通讯员 孙鹏

本报讯 为提高安全防范能力,切实做好消防安全防范工作,近日,供水总公司组织开展了消防应急演练活动。

该活动由生产技术牵头,全体领导班子成员、调度中心、水质检测中心及生产单位相关人员60余人参加了消防安全知识培训和应急防火演练。在演练活动现场,专业消防人员结合公司生产设备、设施现状讲解了常见易发火情的种类,处置办法及灭火器的分类、特性、使用方法、注意事项,并进行了现场灭火示范。随后,以部门为单位依次进行各类灭火器的实际灭火操作。

消防应急演练,提高了关键岗位工作人员应对火灾的处置能力。在能够熟练掌握各类灭火器的使用方法并灵活操作的基础上,还增强了工作人员的安全防范意识,为确保全区安全供水奠定了基础。

## 供水总公司组织开展消防应急演练



### 参加全市“个转企”工作推进会人员来我区现场观摩

11月4日上午,参加全市“个转企”工作推进会人员来我区现场观摩。市工商局党组书记、局长任为连,党组成员、副局长高振带领全市各区(市)工商局、市场监管局负责人先后到枣庄汽配城和聚艺谷创新创业产业园现场观摩。区委书记宋淑启,区委副书记、代区长邵士官,区委常委、副区长高志勇,区委常委、办公室主任徐刚陪同。

(郑永利 张冬磊 摄)

## 区食药监局全力推进国家卫生城市创建活动

□通讯员 王伟 杜文兴

本报讯 为确保全区顺利创建国家卫生城市,区食药监局依据监管职责,狠抓落实,全力推进国家卫生城市创建工作深入开展。

重视领导,细化落实责任。该局召开专题会议研究部署,落实责任,制定迎检方案,成立卫生城市迎检领导小组,形成一把手负总责,分管领导各负其责,各食药监所“网格化”负责的责任监管体系。分管领导

对督导中发现的问题限期整改落实,并实地查看落实情况是否属实,是否达到整改标准。

加大创城宣传力度,营造共建氛围。该局加强“12331投诉举报”宣传。通过网站、微信、报纸、电视等媒体向社会公布投诉举报电话“12331”。在集贸市场、人员聚集区等发放各类创建国家卫生城市宣传材料1500余份。通过微信、短信平台发布创建国家卫生城市宣传信息、食药

安全知识和消费警示800余条,在科普饮食用药安全知识的同时,营造了浓厚的国家卫生城市社会共建氛围。

推行“四化监管”,确保迎检合格。该局按照创城迎检方案的要求,推动日常监管到位,做到有责、有岗、有人、有手段。要求“网格区域”内的食品经营户做到卫生设施齐全、行为自律,个人卫生良好,经营环境卫生清洁,灭蝇、灭鼠、灭蟑螂、控蚊“三灭一控”服务措施到位。截至目前,已发放

食品流通、餐饮服务等公示牌350个,对160家餐饮服务单位量化分级公示,发放除“四害”宣传海报和文明餐桌海报160个,消毒记录本、索证索票登记本900本,散装食品进货销售记录、预包装食品进货销售记录共1500本。



## 甘泉养老康复中心建成运营

□特约记者 白雪松

本报讯 今日,记者从民政部门获悉,作为我区“养在市中”建设的重要组成部分,同时也是我区今年20件惠民实事之一的枣庄甘泉养老康复中心项目,经过一年多的紧张建设,目前一期工程已全部完成。该项目的建成使用,为全区养老产业的发展注

入了新的活力。

甘泉养老康复中心坐落在甘泉路西侧,北依凤凰岭,南与莲花湖为邻。该中心规划面积86亩,总建筑面积2.6万平方米,设置床位500张。其中一期投资6000万元,占地16亩,建筑面积10000平方米,设置床位300张。该康复中心设计先进、布局合理,

分为托老部、老年公寓、文体活动部、康复部、生活服务部和颐养观光湖区六大部分。

为给入住老人提供一个良好的养老环境,该中心楼内配电梯、中央空调,每个房间均配备卫生间、太阳能热水器、彩电,院内设有厨房、餐厅、多功能活动室,有各种康复训

练、娱乐休闲、运动健身等器材设施,构成了集养老、疗养、康复、养生、保健、学习、娱乐、休闲等综合配套的养老服务体系。据了解,该中心下一步还将依托医疗护理专业优势和渴口卫生院成立康复部,内设诊所、理疗康复等,让老年人在甘泉康复中心能得到更好的医疗服务,实现医养结合。



### C2综合新闻

抓项目 强服务

西王庄镇助推镇域经济提档升级

导

读

### C3关注

加强领导 明确目标 攻坚克难 营造氛围

——中心街道掀起创建国家卫生城市热潮

### C4东湖文苑

枣矿新四赋